
ESAME CALCOLATORI ELETTRONICI 
appello 6 luglio 2006



D

G

Q32

IOWR
SELXR

D

G

Q32

IOWR
SELXI

D

G

Q32

IOWR
SELYR

IODB

D

G

Q32

IOWR
SELYI

32

FPMA

SYSCLK

R D

E

A
0

1

2

3
B

C
0

1

2

3

00…0

Q

OE

CLK

SYSCLK

BEGIN

BEGIN
END

ENR1 OER1

b1b0

c1c0

END

D

E

Q

SYSCLK

ENZR

D

E

Q

SYSCLK

ENZI

32

32

32

ADD

ADD

EN0

IODB

SELZR

IORD

SELZI

IORD

32

COMPLETE J
K

Q

CLRSYSCLK
0

IRQCLEAR

START

Al posto dei 2 multiplexer 
avrei potuto inserire 2 BUS 
comandando il valore sul 
BUS tramite buffer three 

state connessi alle uscite dei 
latch di ingresso.
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[INIT] : tutti i segnali a zero e i segnali di controllo del MUX congelati allo stato 8

[STATO 1]: 

EN0 = 1, b1b0 = 01, c1c0 = 11, ADD =  1, BEGIN = 1

[STATO 2]:

EN0 = 1, b1b0 = 01, c1c0 = 11, ADD =  1, BEGIN = 0 ENR1 = 1

[STATO 3]: 

EN0 = 0, b1b0 = 00, c1c0 = 10, ADD =  0, BEGIN = 1 ENR1 = 0, OER1 = 1

[STATO 4]: 

EN0 = 0, b1b0 = 00, c1c0 = 10, ADD =  0, BEGIN = 0 ENR1 = 0, OER1 = 1, ENZR = 1

[STATO 5]: 

EN0 = 1, b1b0 = 01, c1c0 = 10, ADD =  1, BEGIN = 1 ENR1 = 0, OER1 = 0, ENZR = 0

[STATO 6]: 

EN0 = 1, b1b0 = 01, c1c0 = 10, ADD =  1, BEGIN = 0 ENR1 = 1, OER1 = 0, ENZR = 0

[STATO 7]: 

EN0 = 0, b1b0 = 00, c1c0 = 01, ADD =  1, BEGIN = 1 ENR1 = 0, OER1 = 1, ENZR = 0

[STATO 8]: 

EN0 = 0, b1b0 = 00, c1c0 = 01, ADD =  1, BEGIN = 0 ENR1 = 0, OER1 = 0, ENZR = 0, ENZi = 1, 
COMPLETE = 1



SYSCLK

START

STATO INIT 1

ENO

b1b0 01

ADD

BEGIN

END

…

ENR1

OER1

2

00

c1c0 11 10

ENZR

43 5

01

10

6

…



SYSCLK

START

STATO 6

ENO

b1b0 01

ADD

BEGIN

END

ENR1

OER1

c1c0

ENZR

10

5 7

00

11

8

ENZI

INIT

COMPLETE


	ESAME CALCOLATORI ELETTRONICI �appello 6 luglio 2006

